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pengő.

Baja v íros élénk kulturközpottá vált 
K kv’vpisk' la évén, melyek igen 

uiélyva számú deáksereget vonza- 
. ■ váii,,' falai közé. Ennek a tény- 
- gazdaság’ vonatkozásait fokozott 

1 ier:i i kell kiséinünk, mert való- 
■ jele tékeny a az ősszeg, mely e
-n város kereskedőinek é;és ipa-

fog.!• d>. v,iia:;:ini a deáktart áss«
• hozóknak jut.

Ni myagolh tó el emellett az a 
inpont ’ -m, hogy az itt járó és be­

gyein:.-kék megszokják Baját, a 
! i kedv ”3 emlékek kitörölhetet- 
o’i mókát vésnek a gyermekifjak 

ein és későbli is szívesen jönnek 
Bajára mindennemű olyan szűk­

öd-' t'ifésv végett, melyeket a 
cz.hvinvk N klink 

egyformán kedves és 
• pen azéit minden 

■ lése egyként a szó

M ./epfoku iskolának meg-
,* maga alsóbbfoku iskolája, ahon- 

I! a tanulók továbbképzés vég tt 
i zzá felkei ülnek, egyedül az állami 
■ I ' eskt d< Imi is kólának nin- 

c ; iívi ■ természetes alsóbbfoku elő 
- kólája

Áu.imi i .--ólának természetes előis- 
•ó.’i állami iskola s igy nézetünk 

■nt sz ikségkép meg kellene szer 
a Halán az állami polgári leány

Kei polgári leányiskola működik 
u álunk, azonban mind a kettő 

« Kereti Az egyik az apácaié nék ál -
• ■ fenntartott női polgári, a másik az 

i fúrnia leányiskola.
A rd polgári iskolája szlikscgki p 
iskolája az ugyancsak általa fenn

• 1 It "'.''a tanítóképzőnek és semmi 
I dkivt, 1 nem találunk abban, hogy 
u oá végzi tt leányok inkább marad
• ak 1 i.uiitóképzöhen, mintsem hogy 

má ’<.o,;.itípust válasszanak, abban 
s, ■ tál; Imik semmi különöset, hogy 

sei ily ; ányhan befolyásolják. Min 
den iskó' : igyekszik a legjobb anya 
..o' magának biztosítani.

Az izraelita polgári iskolának vi- 
s/onl ati’tyir.i megnőttek a fenntartási 
kőliségei, hogy a felekezet fenntartani 
nem igen tudja; az erőre kapott kato­
likus szellem feszélyezi a katolikus 
s ülőke s katolikus leány nem igen 
jár oda \z eddigi 50 tanulóból 28 
izraelita és 22 a keresztény.

A női felsőkereskedelmi iskola ta- 
v 1 vi jelentkezési aránya, amikor 17 en 
lelenlke-tek az előző évi 34-el szem­
ben, az első évfolyamban még kiélő 
gitőnek mondhatom, tekintettel arra, 
hogy az uj tanítóképző tavaly nyílott 
meg. a • idei iskolai év is a végéhez 
közeledik, 
volt már 

Dr Hm 
Sándor 1 
il itt in, e 
igazá jó,

öten: Bőröcz Piroska, Farkas erzsébe 
Kizs Q. Mária, Legányi Erzsébet és 
Reich Anna, jól érettek hatan: Görc 
Erzsébet, Klauber Klára, Mandics Ilona, 
Mayer Ilona, Müller Eleika, Szilágyi 
Ilona, megfeleltek négyen ; Bélits Leons, 
Eichinger Maliid, Késmárky Olga, 
Fleischmann Anna, egy nem telelt meg 

j Az eredményhez hozzá kell még ad 
. mink a kultiiszininiszteri biztos elnök 
; elismerését az iiásheliek felett, melyek- 
I fői megáll,ipituita, hogy a megszokott 
i közepes átlagot jóval felülhaladták.

A jó eredmény mindeneseire dicsé- 
I relre válik m iskolának; köztudomású, 

hogy igazgatója, dr. Vajda Gyula fe- 
i ő ségének vár; Van halála után még az 
I iskoő.ii ev ' lejen szabadságra .ment s 
; csupán az érettségi élőit három héttel 
• jött vissza, de maga is hirtelen meg- 
1 halt a szóbeli élőt', 
i Tivoliti i nt Chobodiczky Alajos- 
1 s’, helyeit- • lg izdatónő vezette az in- 
. ’■ -e.i t, am valóban rendkívüli telje- 

v voll íészéről, mert az igaz- 
i 'vi ”dők ellátása mellett megtar­

tót. des ótáit is.
Az intézet a lefolyt esztendő alatt a 

szakoki,J.ison kivitt rész: vett minden 
iv/i'has i-s cifliit, irodalmi, társadalmi 
noz: dómban, i t nehéz helyzeteket is 
át, ám az igazgatónő éré!)ével, tapin­
tatával böh sségével mindig rnegta- 
lálta a helyes utat; nemcsak kiváló 
irodalmi, szónoki és előadó készségé­
ről leit tanúbizonyságot, hanem kitűnő 

ervező, tő képességéről és eré- 
lyéről is.

Az int
nak a végzeti 
hogy a mai vi 
lyezkediiehiek 
nak 
lyát

az érettségi pedig meg is
! i;

zka János és dr. Dobieczky 
liniszterl biztosok elnöklete 
tartott érettségi eredménye 
amennyiben jelesen érettek

halommal bocsátja ut- 
növendi keit s reméli, 

•/onyok közölt is elfte 
azok, akik nem tanul- 

tovabh s akik a kényéi kereső pá- 
választották.

Nagy megnyugvására szolgál az in- 
íé/et vezetőségének, hogy az eddig 
itt végzett növendékek a női keres ke­
dv! rm iskolások országos egyesületé- 
ívk idi un i avikulása alkalmával meg­
ítélt 1 -vénás szerinl kettő kivételé­

vel mind megfelelő elhelyezési találtak 
E kis kitérés után visszatérünk is 

mit az alsóbbfoku elniskola kérdésé­
in A züli'k figyelmét mindenesetre 
kiliivjuk a gyakorlati problémára, hol 
l-. j.i I a leánygyermek olyan képzett 
seget, mely hamarább és könnyebben 
ii.ttatja kenyérhez?

Kétség eleit, hogy a női felsőkeres­
kedelmi iskola végzett hallgatója előtt 
tág tél nyílik. Azonfelül, hogy az egye 
lemre beiralkozhalik, a köz- és ma 
yinhivataloknak egész légiója nyilr 
meg előtte-

A kultuszminiszter! tárca idei kök 
•• élésének tárgyalásánál maga a 
dl hangsúlyozta, hogy a tani ló 

I -és terén nagy a túltermelés, mert 
jelenlegi viszonyok között a népis­

ei á k tm íbbfejlesztése nem remélhető; 
tki di lapok szerint hasonló jelen- 

Németországhan is, altul 20

ze-r német tanító van állás nélkül Na- 
yon megfontolandó tehát az iskola 
tegválaszlása, E kérdéssel kapcsolat­
on talán helyes lesz rámutatni a ma­

gyarságnak azon régi hibájára, hogy 
I gyakorlati kereskedelmi pályákat el- 
lianyagolja, pedig ha a mai rossz gaz­
dasági viszonyokat nézzük, még ma is 
aránylag a kereskedő még inkább tud 
magának jómódot teremteni, mint akár 
I tisztviselő, akár a kisgazda.

Nem állítjuk mi, hogy a kereske­
dőnek rózsás ma a helyzete, de a — 
felső ötezertől eltekintve kiről
mondhatjuk ezt ? Viszonylag, aránylag 
mégis csak a kereskedő tud legjobban 
alkalmazkodni a konjunkturális viszo­
nyokhoz, mert hiszen az a vériben 
van. legalább kell hogy legyen

Tény, hogy a kereskedelmi szellem, 
a rendes kereskedő alapos gondossága 
hiányzik a magyar temperamentumból 
s bizon kívánatos, hogy az asszonyok, 
a családanyák is tudjanak jól szá 
molni, könyvelni, a háztartási költség­
vetést a tényleges jövedelemmel össz­
hangba hozni.

Aki tehát komolyan, nemcsak szó­
val, hanem tettel is szivén hordja a 
magyarságnak a kereskedelmi pályán 
való térfoglalását, az minden erejével 
az ezen célokat szolgáló szakiskolákat 
támogatja és igyekszik a legjobb erő­
ket oda koncentrálni.

Mindez azonban az iliilékesek fel­
tételezett jóakaratán és hazafias meg­
értésén múlik s nem pótolja az intéz­
ményes előkészítését az iskolának.

Épen ezért kérjük, hogy a város 
megértő vezetője az állami, vagy vá­
rosi női polgári leányiskola ügyét a 
kezébe vegye; a kérdés most az iz.- 
raelita polgári leányiskol ügyével kap­
csolatosan könnyen, nagyobb költség 
nélkül megoldható, sőt a női kereske­
delmi iskola tanerői is készek volná­
nak tudomásunk szerint e te­
kintetben segítségül jönni.

Az uj iskolaév kezdetéig elegendő 
idő áll még rendelkezésre, kívánatos 
volna, hogy ezen az idő alatt a kér­
dés közmegnyugvásra megoldást nyer­
jen

Baja városa és az állam gondoskodik 
a bajai építőipar foglalkoztatásáról.

A jövő év őszéig fél millió pengővel fel kell építeni a felső 
Kereskedelmi iskolát, Baja városának 450,000 pengő erejéig 
uj elemi népiskolákat, tanonciskolát és óvodákat kell építenie, 
335,000 pengővel pedig a reálgimnázium jelenlegi épületét

kell kibővíteni.
A Független Magyarság jelentein, 

már azt, hogy az uj reálgimnázium és 
ciszterci rendház építés végitg leke­
rült a napirendről, mert az építkezés 
elmaradt. Dr. Vujnics Ferenc polgái- 
mester az elmúlt napokban ismertette’ 
reálgimnázium és rendház építkezési 
elmaradásának kulisszatitkait. Megáll, 
pitható az, hogy nem Baja városa ve­
zetőségén múlott az építkezés elmara­
dása. Szó van azonban ári ól, ln>gy ; 
zirci rend kormányzósága megszünteti 
a bajai rendházat és takarékossági 
okokból kivonja Bajáról a ciszterci 
tanerőket, amely esetheti Baja város 
nak és az államnak kell gondoskodn 
a reálgimnázium fenntartásáról.

A május 27-én a kultuszminiszté­
riumban megtahott értekezleten, ame­
lyen gróf Klebelsberg Kunó kultusz 
miniszter, dr. Walko Lajos külügymi­
niszter. min; Baja város óvsz. g\v 
képviselője, dr. Retry Pál és és dr 
Korniss Gyula kultuszállamtilkáiok, u: 
Werner Adolf zirci apátur és dr. Voj- 
ícs Ferenc polgármester vettek réi 1 

- amely értekezlet avval a kínos ered 
•lénnyel végződött, hogy végleg üli 
iák az uj reálgimnázium és zisztercu.i 
eiidlláz építését, —- dr. Werner Am f 
drei Apáiur azt kérte, hogy miután 1 
pilkezés elmarad, az állam ../ uj 

bajai reálgimnázium és rend ház épiu 
sere az állam állal nyújtandó 800 000 
pangót adja a kultuszminisztérium 
ciszterci rendnek máshol építendő i 
kölni céljaira. A kultuszminiszter azon­
ban nem fogadta cl ezt a tervet

Ezen az értekezleten azután körvo- 
1 alázták a bajai iskolaépítések dolgát 

is. A kultuszminisztérium a vezetése 
• Lati álló tanulmányi alapból 335000 
pengőt folyósít a bajai reálgimnázium 
bővítése s renoválási munkálataira.

Ezen összeget teljes egészében a 
reálgimnázium bővítési munkáira kell 
fo ditani s csak ha marad felesleg, az 
esetben szabad azt a ciszterci rendház 
bővítésére és rest,oltására felhasználni. 
A kultuszminiszter nem vonja vissza a 
mát két évvel ezelőt az uj reálgimná­
zium és rendház építésére kiutalt 
250,000 pengőt, hanem ezt az összeget 

1 bajai állami f u felsőkereskedelmi is- 
I ; I elhelyezésére szolgáló uj iskola 
építésére kell felhasználni A kultusz­
miniszter megígérne, hogy erre a célra 

jövő évben még kiutal 250,000 pen­
ult. Ez tehát azt jelenti, hogy a fiú 
Ielsői kereskedelmi iskola uj épületét 
1 " millió pengővel tervezi felépíteni az 
■diám, amiből viszont az következik, 
hogy a többször kért internátus épi- 
vse egyelőre lekerül a napirendről. Az 
t j fitt felsőkereskedelmi iskola a mos­

ni mellé kerül szembe a tanitókpző 
méze! internátusával s az olyan zsá­

nerű s akkora épület lesz, mint a Ma­
ya' Nemzeti Bank hajai fiókjának in­

ti z 11 székház a.LZ-i ti
A

hogy 
biz. ntság 
rvndhiz

b’tt 450,000 pengőt a város nem 
v "iihdtja vissza, hanem ezen összeg ere-

kti tuszminiszter kiküldötte azt, 
a Baja városa törvényhatósági 

által a reálgimnázium és 
építés hozzájárulásaként fel-

Soius napégés elleni olaj, fürdőcipők, fürcösapkák, 
Fényképezőgépek, fotócikkek stb. Filmek, lemezek, pipirok

äl*OSl Bä Vörösmarty M'hály-ut . t. szám. — Telefon 350 j
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Si Hilmoly silt'll a rcrpuhc 
hatástalan, nurt csak a 
peronospora fiten veil 
Szilámat v ellen bizh's 
eredménn vei lehet védi 
kérni, ha a rjigdltcból 
készített permetlébe. a 
hordoiléhe Arzola ,45“-t 
keverünk Az Arzola nem 
tltepszik le és nem perzsel 
Óvakodjunk a név nélkül 
forgalomba hozott hatás­

talan zöld poroktól! 
Arzola „-/■)' beszerezheti

Városi Drogéria
Baja, Vörösmarty-utca I.

centje az, amelyik két évig dolgozik 
egy munkahelyen Még ebben is sze­
retik a változatosságot.

— A nagy keresettel magyarázható, 
hogy Amerikában a legtöbb munkás­
nak van autója, már csak azért is, 
mert messze lakik a munkahelyétől. A 
munka befejeztével a munkás család­

jával autóba dl és autókirándulásokat 
tesz a szomszédos államok területére.

_ Mj a Leviathan nevű hatalmas 
személyszállító gőzösön indultunk el,
amely 5 nap 10 óra és 28 perc alatt 
tette meg az utat a franciaországi Uier- 
bourgba.

jéig köteles elemi iskolákat és óvódá- 
kat építeni : Elsősorban a belvárosi 
elemi iskolát, a tanonciskolát és jó­
zsefvárosi óvódát és Napközi Otthont 
fogják belőle felépíteni. A kultuszmi­
niszter kikötötte, hogy ezen összeg 
nem használható fel más célra. Amint 
megtörténik Bajaszentistvánnak Baja 
városába való természetszerű beolvasz­
tása, Baja városa a Bajaszentistván 
nevű városrészben is fog egy modern 
elemi népiskolát és külön óvódát fel­
építeni.

A kultuszminiszter kikötötte azt is, 
hogy ezeknek az összes építkezéseknek 
1931. óktóber 1-ig teljesen készen kell 
lenniök, hogy az birtokba vehető le­
gyen s hogy a tanítás azokban meg­
kezdődhessék.

Ez tehát azt jelenti, hogy az uj reál- 
gimnázium és rendház építésének elma­
radásával Baja város építőiparát semmi 
hátrány nem éri, mert ugyanakkora 
összeg erejéig egyéb iskolaépítkezések 
fognak végbemenni. A jelenlegi reál­
gimnázium bővítésére forditandő335,000 
a felsőkereskedelmi építésére szánt 
500,000. a Baja város által elemi iskola

I építésekre nyújtandó 450,000 és a zár- 
I dai építkezések 140,000 pengőjével 
I 1,425,000 pengős építkezést fognak a 
! jövő év őszéig lebonyolítandó.

Sőt a bajai építőipar hasonlithatat- 
lan előnybe jut, mert az uj reálgimná­
zium és rendház építését csak egy vál­
lalkozó kapta volna, még pedig lehet, 
hogy nem hajai vállalkozó, mig ezeket 
az elaprózott építkezéseket csak hajai 
vállalkozók és iparosok fogják kapni.

A hátrány viszont az, hogy a város­
nak meg kell ezekre a felfokozott 
és túlméretezett kulturkiadásokra adnia 
a 450,000 pengőt, de nem kapja érte 
ellenértékűi a rendházat és reálgimná­
ziumot s hátrányos az, hogy ezen ösz- 
szegbe tudja be az állam a Lute sőke- 
reskedelmi iskola felépítését holott, azt 
az államnak ezen felül is el kellett volna 
végeznie az állammal kötött szerződés 
értelmében. Viszont előnyként tudandó 

I be az. is, hogy a fiufelsókercskedelmi 
j iskola uj épületét, amire pedig már hét 

éve vár a város közönsége és főleg az 
i iskola, — most egy éven belül fel­

épitik

Nyitott szemmel Amerikában.
Magyar kivándorló megfigyelései az amerikai viszonyokról.

is van, csak persze az a kérdés, hogy 
mi a munkakeresőnek a szakmája és 
hova megy munkát keresni.

Kilenc évvel ezelőtt költöztek ki az 
Amerikai Egyesült Államokba Bajáról 
a Schwarz testvérek, Béla és Károly : 
Schwarz Albertnek, a városi javadalmi 
hivatal egykori főnökének a fiai, akik 
három évvel ezelőtt megszerezték az 
amerikai állampolgárságot is. Közülük 
a fiatalabb : Károly meg is nősült. 
Amerikai nőt vett feleségül. Most a 
két Schwarz testvér és az ifjabb fele­
sége hazajöttek Bajára szüleik meglá­
togatására.

A napokban beszélgetést folytattunk 
az amerikai viszonyokról Schwarz Ká- i 
rollyal, aki Clevelandban autószerszám 
készítő, aki a hozzáintézett kérdésekre 
ezeket mondotta :

— Bajáról sok család kivándorolt 
Amerikába. Ott künt találkoztam Zvil- j 
lingerékkel, Krauszékkal, Teichnerékkel, 
Fischl Károlyékkal, Glászékkal, Hirsch- 
ler Dezsővel stb. Clevelandban renge­
teg magyar lakik, legalább 60,000. A 
város magyar negyedében van egy 
olyan hosszú magyar utca, amelybe 
egész Baja városa beleférne. Ebben az

Amerikában a legalacsonyabb rendű 
munkás a napszámos : óránként 40 
centet (2 pergő 32 fillért keres mini­
málisan. Vannak mesterségek, foglal­
kozások, amelyekben igen nagy a ke­
reset. A szakmunkás 70- 80- 90 cen- 

j tét, Detroitban 1 dollár 10 centet, Cle- 
! velandban az előmunkás 1 dollárt ke- 
! rés óránként. A rendes munkaidő napi 
• 9 óra. Van olyan szakmunkás, főleg 

előmunkás, aki naponta 15 18-20
dollárt (83 — 112 pengői) keres. A mun­
kaidő sokszor attól függ, hogy meny­
nyire elfoglaltak a gyárak. Forszírozott 
ütemű munka folyt le a múlt évben 
öt hónapon át a Chevraulet gyárban, 
amikor reggel 7 órától este 6-ig tartott 

I a munka. Ezen öt hónap alatt másfél 
millió autót kellett elkészítenie a gyár- 

1 nak És el is készült. A gyár napi ter- 
- melése rendes üzletmenet mellett na­

ponta 800 autó volt Amikor reggel 7 
1 órától este 6 óráig tartott a munka 

fel órai ebédidővel, senki sem panasz­V /. , TC órai t'Uvuiuuvvi, oviim suii faiidni-
utcában csak magyar nyelvű cégfel a- 0rü„ a hosszú munkaidő­
tök láthatók. Mintha valami k.s vidék. mcrt lehetell keresni s mer. meg-
városba csöppenne az ember olyan ék a munkást. És a munka nem
az üzletek külső képe. Az egyik ruhás 
bolt a „Magyar menyecskéhez“ van cí­
mezve, a másik az etnográfiai magyar ' 
népies viseletét illusztrálja : van ma­
gyar könyvesbolt, két magyar mozi, í 
magyar feliratú filmek, magyar színház, 
magyar színészek és magyar mfiked- j 
velők. Mintha csak itthon Magyaror- ( 
szágon volnánk Sőt van a magyarok j 
részére kél magyar nyelvű napilap is... 
Hogy mily sok lehet Clevelandban a 
magyar, azt legjobban illusztrálja lilán 
az, hogy a gyárakban minden tizedik 
munkás magyar.

— A munkaviszonyok egy év óta 
nagyon megváltoztak. Legalább 50 szá­
zalékot csökkent a munkaalkalom s a 
Chevraulet-autógyár igazgatója szerint, 
amely gyárban dolgozom én is, ez idén 
szeptemberig nem várható javulás a 
munkaviszonyok terén. Munkalehetőség 
elhelyezkedési terrénum azonban igy

500 büntetőparancs a bajai iparosok ellen 
20-30—50 pengős pénzbüntetéssel, amiért 
nem tudják megfizetni járulékhátralékaikat.

A Független Magyarság az elmúlt 
hetekben közölte már azt a lesújtó hírt, 
hogy a népjóléti miniszternek a kamat­
amnesztiáról kiadott rendeletét Baján 
csak kevés járulékhátralékos iparossal 
és kereskedővel szemben alkalmazta a 
Társadalombiztosító Intézet bajai kerü­
leti pénztára.

Most ismét a Társadalombiztosító ad 
magáról hirt A bajai Társadalombizto­
sító a járulékok, valamint a hátralék be 
nem fizetése miatt pert indított a bajai 
járásbíróságnál, mint tánsadalombizto- 
sitási bíróságnál s mivel a törvény mó­
dot nyújt arra, hogy a nem fizetőket 
megbírságolhassa a járásbíróság, ez ala­
pon a napokban mintegy 500 drb. bün- 
tetóparancsot bocsátott ki a járásbíróság, 
amelyekbena járulékhátralékosokat 20-30 
és 50 pengős pézbirsággal sújtotta, amely 
3 pengőnként I napi elzárásra változtat­

ható át.
Ezek után felmerül az, hogy miből 

fizessen a szerencsétlen járulékhátralékos, 
amikor nincs munka, nincs közmunka, 
amikor nincs kereset és nincs semmi in­
góság, mert azokat már vagy elhelyez­
ték a zálogházban, hogy a mindennapi 
kenyeret megvehesse a maga és család­
ja részére, vagy elvitte az adó Minden­
ki tökremegy, de az iparos már tönkre­
ment. Az adó és a társadalombiztosítót 
járulék nem kis mértékben járult hozzá 
a tönkremenésiikhöz Most még majd 
be is záriák őket, amiért nem tudnak 
fizetni s amiért tönkrementek Mi lesz 
itt a végén ? A végén az államnak nem 
lesznek '"adófizetői és mindenki el fogja 
bocsátani összes alkalmazottját. Vala­
hogyan nincs rendjén az, ha az elkese­
redettség tüzére még olajat öntenek

Rekordtermés ígérkezik borban.
Húsz év óta nem voltak olyan rakottak a szőlőtőkék, mint

az idén.

is neltéz Gépiesen megy minden. Ame­
rikában mindent mechanizálnak.

— Ez volt a múlt évben, amikor 
a tisztviselőkkel együtt 8000 munkása 
volt a gyárnak. Ä kedvezőtlen viszo­
nyok miatt azóta a gyár munkásainak 
létszáma az egy negyedére olvadt le.

] Most leltet 2000 munkása a gyárnak, 
j A magyar munkást szeretik, mert ki - 
! tartó és megbízható Az alkalmazás és 
I boldogulás alapja az. angol nyelv tu­

dása, a szakmabeli tökély, a pontos- 
I ság és a lelkiismeretes munka

— A közszükségleti cikkek árai ol­
csóbbak, mint idehaza Magyarországon. 
Igaz viszont, hogy a lakás, ruha és 
cipő lényegesen drágább.

— Amerikában a munkás nincs hely­
hez kötve és újból munkát kapni is 
könnyebb, ha előbbi helyét ott hagyta. 
A munkásoknak csak alig 1-2 per-

A városi közigazgatási bizottság 
ülésén Körmendy Péter gazdasági fő­
felügyelő azt az örvendetes bejelentést 
tette, hogy az idén igen nagy szőlő­
termésre van kilátás. A Független Ma­
gyarság munkatársa kérdést intézett 
a Bajai Szőlősgazda Egyesülethez, va­
lamint több szőlősgazdához s a kapott 
felvilágosítások alapján a következő 
rezümét szűrhettük le :

— Az idén a jelek szerint az 1908. 
évi nagy borterméshez hasonló rekord 
termés Ígérkezik. A tőkék mindenütt 
talpuktól a tetőcsucsokig meg vannak 
sűrűn rakva fürtökkel. Ha valamilyen 
kedvezőtlen körülmény közbe nem jön, 
úgy megtelik az őszre minden pince 
és még annak a szőlősgazdának is 
hordó után kell néznie, aki éveken át 
a hordók sorát üresen hevertette a 
pincéjében.

— Az Ígérkező nagy termés, ami­
lyen örvendetes az egyik oldalon, an­
nál több gondot okoz a másik olda­
lon. Tényleg úgy áll a helyzet, hogy 
néha azt sem tudja az ember, örvend­
jen-e valamilyen nagy áldásnak, vagy 
sem. S mai nehéz gazdasági viszonyok 
és nehéz borértékesitési helyzet mel­
lett kérdéses azonban, sikerül-e majd 
az ígérkező nagy őszi készleteket olyan 
áron elhelyezni, hogy a termelő a re­
kordtermés ellenére legalább a terme­
lési költségeit megkaphassa.

— A másik súlyos gond a hordó­
kérdés. Az átlagos termés a szőlők 
mai állása szerint holdanként 30-40-60 
hektóliteresnek ígérkezik. Ezt a nagy 
mennyiségű bort tárolni a ma rendel­
kezésre álló hordókészletek mellett 
alig lehet. A nyár folyamán, hogyha a 
szőlő virágzása szerencsés kimenetelű 
lesz, alighanem igen nagy hordókeres­

let nyilatkozik meg és a spekuláció 
máris számol avval, hogy a hordók 
ára a nyár végi és ősz eleji hónapok­
ban a must árának három-négyszere­
sére is emelkedik.

— Kecskemét vidékén, Egerben, de 
az országnak más bortermelő vidékei­
ről is olyan jelentések érkeznek, hogy 
a kereskedők 6-8 fillérjével kötik a 
mustot, ami egyelőre igen alacsony 
ár és ami mellett a termelők még 
nagy termés esetén sem találják meg 
számításukat.

Mindenesetre a mustkötésekkel aján­
latos várni, mert a mai bőtermés- 
igéret még csak mutatkozik, de nem 
jelenti magát az igen bő termést is, 
hiszen még nagyon sok baj érheti a 
szőlőket és csökkentheti a terméski­
látásokat.

Baja város iskolaépitési 
programmja.

1931 őszéig Baján a következő isko­
la és óvóda-épitésekel fogják Baja vá­
ros területén végrehajtani.

— Az időközben Bajához csatolandó 
Raja-Szentistván városrészben egy uj 
iskolát és óvódát fog építtetni Baja vá­
rosa. Helyes volna azonban az, ha ezen 
iskolát és óvódát nem a város 450,000 
pengős kultuszminisztcriieg lekötött hoz­
zájárulási összegéből építenék fel.

— istvánmegyében egy uj óvódát, a 
Józsefvárosban a Madách imre-utcában 
az ottani Northon-kutnál egy uj óvódát 
és Napközi Otthont építtet a város.

— A Flórián utcai iskolára emeletet 
huzattat a város. A belvárosi (Szent An­
tal-utcai) isi ólában nagyszabású kibőví­
tést fog a város végeztetni.

Bajai Cementárugyár F^.-T.
BAJA.

Gyártelep: Világos-u. 8. (Állatvásártér.)
Iroda: dr Bajai Ernő, Haynald-utca 13 — Telefon 225.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: 
MOZAIKLAPOKAT, CEMENTLAPOKAT, CEMENTCSEREPET, 
KUTGYÜRÜKET, CEMENTCSÖVEKET minden méretben, BE- 
TONKER1TÉSEKET és mindenféle CEMENTÁRUT. — MÜKÖ- 

MUNKÁK szakszerű kivitelben. — Állandó raktáron: USZÓDI DUNA- 
KAVICS, PORTLAND-CEMENT, MÜKŐZUZALÉK, CEMENTFESTÉK.
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FÜGGETLEN MAGYARSAG

— A? uj fin kereskedelmi iskolát a 
vásártéren (a Bácska-téren) fogják fel­
építeni ugyancsak a jövő év ászéig 
500,000 pengős költségelőirányzattal Az 
Így felszabaduló régi kereskedelmi isko- l 
lai épületet mondernül átalakíttatja a \ 
város s visszaköltöztetik oda a tanoncis- í 
kólát. Az a terv, hogy minden város- 1 
résznek legyen népiskolája és óvodája, j 
A fiú felső kereskedelmi iskola költsé­
geit - bár ehhez a városnak semmi ' 
köze, mert az államot szerződés kötele- : 
zi az iskola felépítésére — abból fede- \ 
zi a kultuszminiszter, hogy a reálgim 
názium és rendház építésére előhányzott 
800,000 pengőből 500,OOO-ret a fin felső 
kereskedelmi iskola felépítésére folyásit, 
de egyúttal kötelezte a várost Is arra, 
hogy a reálgimnázium építésére Baja 
városa által felajánlott 450,000 pengő 
hozzájárulást köteles 1931 őszéig uj is­
kolaépítésekre s bővítésekre felhasználni 
A régi reálgimnázium épületének bőví­
tésére pedig a kultuszminiszter 335,000 
pengőt utal ki a vallás és közoktatás- 
ügyi minisztérium vezetése alatt álló ta­
nulmányi alapból.

Bajai Sakk Kör
évi rendes közgyűlése.

Pünkösd másnapján este 8 órakor 
tartotta évi rendes tisztújító közgyűlé­
sét a Bajai Sakk Kör. Dr. Knézy Le­
hel tájékoztató jelentése után megej- ; 
tették a tisztujitást, melynek részletes 
eredménye a következő:

Elnökök: Dr. Knézy Lehel, Karig 
Emil és Klauber Lajos. Ügyvezető el­
nök dr. Schóbert Ferenc. Titkár Péter 
Pál. Ellenőrök: Pollich Miklós és dr. . 
Wagenblatt Ferenc Pénztáros Csefán 
Lipót. Torna vezető Spitzer István. Vá­
lasztmány : dr. Vojnics Ferenc, Bauer 
Zsigmond, László Márk, Bernschüiz 
Lajos, Kemény József, Basils Béla, 
Tadits Márk. Müller Sándor, Eriinkéi 
Ignác, Bajai József. Póttagok : Benczák 
Béla, Hegedűs László, Hecht! József. 
Számvizsgálók: Lemberger Imre, Haut , 
József, Gersich István.

A közgyűlés mély részvéttel emlé­
kezett meg a Kör alapitójáról és agilis 
ügybuzgó elnökéről: Dr. Mőder Gé­
záról ; elhatározta, hogy részvétét jegy­
zőkönyvi kivonatban közli az özvegy­
gyei s hogy az évenként rendezendő 
háziversenyek első diját dr. Mőder 
Géza nevéről nevezi el. Kimondotta 
még azt is, hogy dr. Móder Géza arc- ' 
képét a Kör helyiségében elhelyezi.

A Szentesi Sakk Kör egyéni baj­
noksági versenyt rendez, amelyre meg­
hívta a Bajai Sakk Kört is. A június 1 
hó végén, vagy a július hó elején ren­
dezendő versenyre a Kör nevében 
Spitzer István, Pollich Miklós és Bern­
schütz Lajos fognak elmenni.

Az igen élénk tevékenységet folytató 
Bajai Sakk Körre felhívjuk városunk 
sakkozó közönségének figyelmét. Be­
lépni a Központi Kávéházban kapható 
belépési nyilatkozat alapján lehet.

Tanonciskolái tanulók 
jutalmazása.

Az idei iskolaévre is érkezett jutal­
mazás céljából pénzadomány az iskola 
igazgatóságához, amelyért ezúttal is , 
ősszinle szívvel mond köszönetét. Uj- : 
ból kérjük a szives adakozni szándé- , 
kozó ipartestületet, pénzintézeteket, : 
könyvkereskedőket és magánosokat, 
hogy a jutalmazásra szánt adományai­

kat mielőbb az igazgatóságnak meg- 1 
küldeni szíveskedjenek.

Az évi osztályvizsgálatok jun. 16 - 
21-ig lesznek. Az évzárón 22-én, va- i 
sárnap d. e. 10 órakor osztjuk ki a 
jutalmakat.

A hatóságot, ipartestületet és a ta- 
noncoktató gazdákat örömmel várjuk 
beszámolónkra.

Eddigi adományok: Baja város 
200'—, Kér. és Iparkamara Szeged 
60 — és Topái Flórián asztalos iparos 
10— pengő.

Igazgatóság.

H I R_E K.
— Megkezdték a városi költség- 

vetés előkészítését. A városi számve­
vőség felkérésére az egyes ügyosztá­
lyokban megkezdték a jövő évi költ­
ségvetés adatainak összeállítását. Amint 
az adatok befutnak, azoknak szükség­
szerűségét az ügyosztály főnökökkel 
letárgyalja Puhala Tibor főszámvevő, 
utána pedig megkezdi a főszámvevő 
az adatok feldolgoásával a költségve­
tés összeállítását.

— Ma temetik a hirtelen elhunyt 
fii szer kereskedőt. Magáth Lajos 48 
éves józsefvárosi füszerkedö vakbél 
elgcnnyesedés következtében a kórház­
ban meghalt. Magáth későn vitette ki 
magát a kórházba s Így nem lehetett 
rajta segíteni. A Rókus-kápolnában ra­
vatalozták fel, ahonnan ma, szerdán 
délután temetik a Rókus-sirkertbe. A 
gyászmise érte csütörtökön reggel fél 
9 órakor lesz a Rókus-kápolnában.

— Árlejtés az árvédelmi lakta­
nya villanyszerelési munkáira A 
m. kir. bajai folyamőr-árvédelmi Türr 
István laktanya 11. építési ciklusában 
épülő épületek villanyszerelési munká­
lataira a belügyminiszter 226.409 — 
1930 VI c sz alatt június 17-én 1 
órára versenytárgyalást hirdet a bel­
ügyminisztérium VI. c. osztálya (1„ 
Vár, Disz-tér 18 I. em 51. ajtó) Az 
ajánlatok ugyanaznap 12 és 1 óra kö­
zött adandók be. Ajánlat csak az össz­
munkákra tehető. Költségvetés, ajánlati 
lap és a részletes versenytárgyalási 
feltételek a fenni megjelölt helyen ön­
költségi árban 12 órától fél I óráig a 
vállalkozó által csak személyesen ve­
hetők át.

— Óvóda záróünnepség A zárdái 
óvodában a záróünnepélyt holnap, csü­
törtökön d. u. 3 órakor tartják meg ün­
nepélyes keretek között.

— Hirdetmény. Mindazon talált tát- 
gyak, melyek 1929 junius 17-ig a bajai 
m. kir. rendőrkapitánysághoz beszolgál­
tattak s a jogos tulajdonosaik » törvé­
nyes időn belül átvételük végett nem 
jelentkeztek, továbbá mindazon tárgyak, 
amelyek a kapitányság által jogerős Íté­
lettel ekoboztattak, f. év junius hó 18 án 
d e 9 órakor a kapitányság folyosóján 
nyilvános árverésen fognak eladatni.

— Tanítóképző az idősebb tani 
tók részére A kultuszminiszternek az 
a ter\<e, hogy a tanyai és főleg idősebb 
tanítók részére tanítóképző intézetet ál­
lít fel, nehogy a kor haladásától elma­
radjanak. — Az angol szász nyelvek ta­
nítását különösen fontosnak tartja a 
kultuszminiszter, még pedig elsősorban a 
kereskedelmi iskolákban.

Celluloid ajtóvédők.
Rendeléseket felvesz Polgár Gyula 
Türr István-u Ica 5 Telefon 234.

— A vér felfrissítése céljából aján­
latos nehány napon ál korán reggel 
egy pohár természetes „Ferenc József“ 
keserűvizet inni, mert erősiti a gyomrot 
szabályoza a bélműködést, javítja a vért. 
Az egész világ orvosai igazolják, hogy a 
Ferenc József viz abszolút megbíz­
ható hashajtó enyhe hatásánál fogva. 
Ferenc József keserű viz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható.

— Felvágta az ereit. Kedden dél­
előtt Vukasinovics Istvánná 68 éves 
asszony Szeremlei-utca 37 szám alatti 
lakásán felvágta mindkét karján az 
ereit, majd pedig felakasztotta magát.
A házbeliek hörgéséröl észrevették ön- 
gyilkosságát. Elhívták a mentőket is, 
de az idős asszony közben meghalt. A 
rendőrség sem tudta megállapítani, 
miért követte el tettét.

— Egységes telefonkönyv. A ma­
gyar kir. posta Magyarország összes vi­
déki távbeszélő előfizetőinek betűren­
des és szaknévsorát egyetlen kötetbe egye­
sítve legközelebb újból kiadja 40,000 
példányban. A telefonkönyvbe hirdetése­
ket is gyűjtenek.

— A szélhámos bűnlajstroma A
debreceni rendőrség őrizetbe vette Steiner 
Emil 23 éves fiatat embert, akiről kide­
rült, hogy remdkivüi nagystílű szélhámos. 
Szállodákat és kereskedőket károsított 
meg Hamisított betétkönyvre nagyobb 
pénzösszeget vett fel bankokban. Rész­
vénytársaságot alapított, de a befolyt 
pénzzel meglógott. Almanach kiadásával 
szélhámoskodott. Bankigazgatónak adta 
ki magát. A debreceni lapokban apró 
hirdetést tett közzé, amelyben 500 pen­
gő óvadék ellenében 150 pengős állást 
Ígért a jelentkezőknek. Miután a hirde­
tésben egy szállodai szoba volt címül 
megadva, a rendőrségnek feltűnt s Így 
került Steiner kézre. Miután a rendőrség 
bizonyosra veszi, hogy Steiner az ország 
több városában is követett el szélhámos­
ságot, az eset körülményeiről rádió ut­
ján értesítették az összes rendőrkapitány­
ságot. Így a bajait is

— A zenész kezét összevagdalta 
az ablaküveg Rohrbcck József bajai 
zenész pünkösd hétfőjén a Sip-utca 16 
sz. alatti lakásán bezúzta szobája egyik 
alhlakát s az üveg szilánkok össze­
vagdalták kézfejét és ütőerét. A mentők 
a kórházba szállították.

— Az idei junius 8 jelentőségei.
A sors véletlenül úgy hozta magával, 
hogy pünkösd napja, a husvét utáni öt­
venedik (pentakosta) nap junius 8-ára 
esett. Julnius 8-ika azonban még másról 
is emlékezetes és nevezetes. 1867 junius 
8-án koronázták meg Ferenc József csá­
szárt, akit Deák Ferenc békitett ki a 
nemzettel. Valamikor Ferenc József ide­
jében junius 8-ika hivatalos ünnep volt, 
amit azonban a publikum sohasem tar­
tott meg Végül junius 8-án volt Me- 
dárd napja Medárd püspök nevéhez azt 
a legendát fiizi a néphagyomány, hogy 
ha Medárd napján megered az eső, ak­
kor utána még negyven napig esik. Me­
dál d napját ugyan megusztuk az idén 
eső nélkül és örülünk is annak, hogy 
elmúlt a negyven napos vízözön veszé­
lye, de azért mégis jó volna, ha egy 
kis eső üdítené fel a tikkadt természetet 
és uj termékenyítő életnedvet galvanizál­
na a kókkadt, hervadásnak indult nö­
vényzetbe.

— Soha nem lesz talajvíz, ned­
vesség, gomba házában, ha egyszer 
„Biber“-rel szigetel!

MOZI.
„Egy napra elfeledni minden 

gondot“
ezt a célt tűzte ki Salamon Béla idei 
turnéjára. Rá kell néznia a szinlapra 
és leolvassuk róla, hogy Salamon Bé­
lának ez százsfcázalékig sikerülni is fog. 
Uj nevetlá tunk rajta: Rajna Alicét, Sala­
mon B. hires pártnerét.az ország legkivá­
lóbb komikáját.

Salamon Bélát és Rajna alicét együtt 
látni, a legnagyobb élmény. A közön­
ség ki nem fogyhat a kacagásból.

Siessen jegyét megváltani a Teréz- 
köruti Színpad szenzációs vendékjáté- 
kához. Junius hó 16-án, hétfőn az 
Urániában.

épít, épitsen 
fával égetett téglával,

mert az

salétrommentes.
Hódfarkú és hornyolt cserép 

Kúttégla
Hatsarkos járdatéglák 

Mindenféle chamotte tégla.

Cementáruk
Egyszerű cementlapok 

Díszes cementlapok 
Mozaiklapok 

Járdalapok 
Kútgyűrűk 

Cementcsővek 
Cementvályúk 

Lábazati kövek 
Keresztek 

Síremlékek 
Sírbefedések 

Sírkeretek 
Esővíz medencék

la Portland cement 
Fehér cement 

la Darabos mész 
Kavics-homok 

Cement festékek 
Granitto

Csiszoló anyagok 
Biber-Tricosal 

Stuccatur nád 
Elszigetelő lemez 

Kátránypapir
házhoz szállítva, a legjutányosabb 

árban ajánl

Grünhút és Társa
Városi iroda : Türr István-utca 5. sz. 

Telefon 160-111—234.

Elsőrendű

kóser házi koszt
kapható.

Munkácsy Mihály u 6 sz

- IEFZ - wsX, - -ZC-^Xe
1930. junius 14 én, szombaton d. u. 6 és este fél 9 órakor.

1930 junius 16-án, hétfőn fél 9 órakor

Mindennapi kenyér.
I Himnusz az igaz szerelemről 12 f. F.: Marry Dunkan és Charles Farrel.

Fortuna leánya.

Vigláték 7 felv. Fősz.: Mary Astor és Charles Morton.
Salamon Béla

és a

Terézkörutl Színház

vendégjátéka.

1930. évi junius hó 15 én, vasárnap délután fél 4, 6 és este fél 9 órakor

A namr ipl Egy detektív nyomozása 8 felv. Fősz.:
c\ Ildgy liClUU JCl, Mareelyne Day, Raimond Griffith.

HADÜZENET.
Egy újságíró kalandja 8 f. F.: Dorothy Bauryes és Paul Páye.

ÜH
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anva^eladasiés

tetőfedési
vállalat

TeU ion : 290

K
PALA i

ETEÖNIT
■ ; I

csak .eternit'' v é rxs zo va l 4 e lö vr r a l a és esc valódi.
E rERNIT MÜVEK MAY3CKEK LAJOS. BUDAPEST. Ai<DRÁSSV-ÚT33;6YAR.NY5P.:tSUJFAUi. !

Lerakatok: 

DEL\t Géza
íaíelepein.

Telefon : 105.

B A J A,

budapesti-ütÍ

Rádió
Szerda, junius, 11

300 
3.30 
4.10 
4 45

Fiici árak is áríolyamhirek 
M írse tanfolyam 
K irOs Andor novellái 
P mtos időjelzés, Id járás- és 

vízállásjelentés, hírek.
5 00: Mezéi Ferenc előadása. „A 
magyar sport".
5.30: Zenekari hangverseny.
6 40 : O asz nyelvoktatás
7.15: Hevesi Síid >r Ír., a Nemzeti 
Színház igazgatójának előadása.
7 45: Vígjáték el Ld is i Stúdióban. 
„Házasságok az égben köttetnek“
9 45 : Pont >s időjelzés, id< járásjelen­
tés, hírek

1000: Rost Silbere németnyelvű elő i 
dás::

Majd debreceni Kiss R la és cigány- 
zenekarának liánc v rsenve 

TELEFONHÍRMONDÓ : A műsor égés 
n p :zonos ládióval.

1286. szám 1930. végr.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végreha ió az 1881. 
évi LX t e 10J §-a értelmében ezen 
ne' közhírré tesz1, h -gv a szí kszárdí 
M törvény zvk bajai kr 1929. évi P 
10058 27 iv bai.ii kii. i I‘ 980 1930.
d Ernszt L-jos l . i a. yvéd által 
. pviselt Eise-'-t d er S s'I.Ts.b sze­

di laki.sok javára 190 P 50 f. és 
95 1* 25 s jár. erejeig 1930. évi 

ne,us ó 13-án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le- is fellllfog- 

t 3155 P-re becsült következő in- 
iságok, u m : bolti „rucikkek s 
.vén ingó-,.,gok 
rdatnak
Mely árverésnek a h j:>i kit. járás­

sá g 1930 évi Pk. 12159 számu 
g'ése ! lylan P 190 50 Js P 95'25 
K,'Követelés, ennek 19.30. évi teb- 
• I h 5 .apját"! járó 8 százalék 
a mi, ' j váltódij s eddig ösz- 

. sen 59 P 42 fill-ben Írói lag már
egál ipitott költségek erejéig Bajait,

■ I Is ".iil sz, Fh : á -ut 32 
8, . ' L 1 -zlii u.ca 19 szám alatt 

II.,: megír.nására 1930 évi junius 
10 órája határ időül kilüzetik 

:• z vermi szándékozók ezen 
megjegyzéssel hivatnak meg, 
elintett ingős,ív ,k az 1881 

i '7 , 1Q8 §-ai értelmében kész
- mi lelt, a legtöbbet igérő- 

i, esetén bee,sáron alul el

Ságokat mások is le- és feiülfoglaltat- 
ták és azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881 évi LX. 
t.-c. 120 §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kell Baj , 1930. május In 15.
Szegő kir. jbii végrehajtó

Árjegyzék.
I drh petroleumfőző 2 lánggá!

nélkülözhetetlen a haztartasban 12 50 
1 drh fürdőkád szolid er ás 160 un 

nélkülözhetetlen köz sí iikse-. k ti 
tárgv 40

1 drb vizeskanna zománcozva 0 80 
1 „ felmosöveder 1 60
3 „ alumínium edénv erős vastag:

1 fazék, 1 lábos, I tál üss - esen 6 —
1 készlet sargarézfüg^onvtúd 4 50
1 drb fűnyíró olló 2 20

; 1 köt -g horganyzott ruhaszá’ m
‘ rőt j

1 n éter keritéfldr< t 40
1

1 „ zöld háló 1
1 1 drh mosdóasztal in

továbbá telje« konvhaberendezós. k,lűz-

Belvárosban kiadó
küiönaUó kompiéit lakás

Alkalmas: lakásnak, irodának vagy orvosi rendednek. 
2 uccui tc/gas szoba előtérrel, konyha benyílóval, fürdn-fálke 

gázfűtéssel, éléskamra, klozett, pince 
Főzésre, világításra gaz- és villanyvezeték

Ugyanitt 1 szobás csinos udvari lakás, a hzzzátartozó mellék­
helyiségekkel. Elfoglalható julius Ten

*! i íscvíaÁ -LSntVwi»-.. ■...;-.v >■-. A- X.J. •>.* • íA U:*: *'SffMRJf

Ingye élet- és baleseik; rosifast kap. akt 
nálunk s íjátgyár nánvu 2 3 4 va ; v 
5 csöves ii ::ó: ti hévii!ekét vásárul.

Kős/üiekeink nagyié tesötmenyüek,
megbízhatók es mégis > 1 , sók

helyek, mángorlók, kerékpárok 
közismert olcsó áron kupim tó

KRÉNCISZ GÉZA j
vaskereFkedvseben, Baj;«

Bérbe 8dom
augusztus 1 érv Erzsébet kör-i; :i.: utc , 

42. szám alatti

lakóházamat
mely áll 6 szobából, vizv.v tékvs o', 
dőszobáhól, összes mfliéMívlviségck- 

nji.vános árverésen bői, disz- és konyhakertből, garage-ből 
í és kocsiszinbő!

Érdekli dili lehet :

özv Reich BéianénaS
Eötvös (Fő) uica 3. t-r.i el.

hen az elárve: ezendő ingó

Budapesti kombi n:V#

szaíon
zenekar

játszik mindet este a
Peirrr je Ét!eren 1

keríti lyLégéhfn
Szives pártfogást kér

a tuiaidunos

BRUSZT JÓZSEF oki
'■ le kiró- és rádiótecbui- 

BAJA, Szent István t 4

w» sacu. .err.v-y
Versenytárgyalási 

hirdetmény
Baja város t mérnöki hivatala ;.)/ 

14 -I I 1930. kig ha ámzai 4. pián .: 
.Mátyás király-tér. Arany János-u, 
Vörösmartyti, er. Zichy Hód' g-lér 
közölt; ‘óirvon; i ui fejtől tirkolási és 
uazal kapcsolatos burkolat kiegészítési 

I lési munkáinak válla1 itb 
ci jáh< 1930 évi junius hó 17 

mipjan 12 órai kezdetiéi áll Írásbeli 
v Ikí r.\ tárgyalást mii 

A \ i. rsenylárgvalás fel'éleleinek és a 
i megtekintése, feivilágosilások

■ "> az. ,’iám.iti tirlspnk beszerzése cél- 
ál' mérnöki hivatni köznapokon 

s 13 éra között áll rendelkezésre.
\ fenli időponton túl beérkező aján­

lok figyelembe nem vehetők 
Baj k 1930 junius 7.

Polgármester.

V' í't ■;> ■-r ,. v .-v-7 ' X «• ■■ '• • ' *
R1ei i .

I v'efon

z.xÄ ~• r -mamm
j,y j»

10 dkg. í !4 fii!
10 dkg c? megí it b 1 5( fill 
10 dk > ndula 56 li1:.
10 dkg mogyi ( till.

Atttcr.d'-ui szardínia fél! ."-n:.is do- 
tw-.'-han reklám ára i 118
10 dkg. amvrik; i mogv<h"'. 14 f 

Kapható
Gposz Gusztáv

fűszeres csente ge e sked isben
Baján I lefon ! 70

Saját gyártmányú
Sí unvo^hátó szövet

legyek, szúnyogok, muslincák ellen
1 m'- P 2 20

U ry Pa$ Fiai
’clefon 2S0 Alapítás 1805

■ • iio !i! lalsc'tvk-léie 
Síy5- f‘ í> :

a 

O- ’ i r
fa :-ry

\ I * -L 11 < * ti,
c:< fűzni..: o'ő.S.

Főelárusiló :
ilLOSCHMIDl LAJOS

utóid

ador Oszkár

EtefbOílí'ók
sodrony hálóból

hock, muslincák, svábbvgaruk, egerek, 
csigák stb. ellen Ara :
M ' m 2S cm. 31) cm 3_> cm. ovAI 

r '■711 84 0'90 I Oil ' I'll) I 40

U T R Y N A L
SINGER VARRÓGÉPEK

mwí.s A LEGdOBBz\K !

Le rakatok;
Wildmarin Kálmán, 1) _-/ső

Garn.
Uvbhauser Lőrinc

Vask :t
Erdős Litván

Érsek „m ád.

Kahn-tr Sámuel
Ne:,a r, rádndvat

Winner Márti i;
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonostor.

fed vállalata Baja. Sugovíca parton. Telefon 210.
Nv^m.itntt a Corvin-nv . ,;yorFsajfóján Raján


